
CAMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
EST ADO DO MARANHAO 

Ata n• 05 da Sessao Ordinaria da Camara 

Municipal de caxias, da 19• legislatura, 

realizada no dia 03 de maio de 2021. 

Aas tres dias do mes de maio do anode dois mile vinte um, as dezoito horas, 

no ediffcio pr6prio da Camara Municipal de Caxias, situada a praca Dias 

Carneiro, Estado do Maranhso, reuniu-se o Legislative Municipal. Assumiu a 

direcao dos trabalhos, o Presidente Te6dulo Aragao, juntamente com o 1• 

secretario, Professor Chiquinho, e na ausencia do titular do 2� secretarlo, 

Durval Junior, assumiu a 3' secretarta vereadora Angela Machado. Assim 

composta a mesa, dec/arou o Sr. Presidente, aberta a sessao remota, 

solicitando que a secretaria em substituicao ao 2Q secretario, procedesse a 

leitura da ata da sessiio anterior, que Iida foi aprovada. 

Da pauta do EXPEDIENTE, constou: Offcio do Poder Executivo, indicando o 

vereador Ricardo Rodrigues de Matos, vereador pelo PT, para exercer a 

funcao de lider do Governo perante esta Casa. Requerimentos dos 

Vereadores: Vereador Ximenes - sugeriu que o Prefeito determine a 

Secretaria Municipal de Saude a inclusao dos servidores da Rede Bancaria, 

Mototaxista e Motoristas de Lotac;iies, como grupo prioritario para a 

vacinacao contra Covid-19 ea proceder o imediato isolamento da Avenida 

Otavio Passos. Vereador Professor Chiguinho - que o Executivo Municipal, 

atraves da Secretaria Municipal de Sallde, inclua em carater de urg€ncia, as 

pessoas com comorbidades [dtabeticos, hipertensos, obesos, cardiopatas ... ), 

a vacinacao contra a Covid-19; pavimentac;iio asfaltica para a Rua Hilton 

Lobo, Bairro Joao Viana e a construcao de uma rotat6ria nos seguintes 

logradouros: Rua Marechal Costa e Silva, Rua Cristo Rei, 1' Travessa Central 
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e Avenida Central e a construcao de faixas elevadas para a Rua Aarao Reis, 

em frente ao 2e Batalhao de Policia Militar do Maranhao, Vereador Luis 

Lacerda - a Construcao de um CRAS para a Bairro Vila Paraiso. Vereador 

Gentil Oliveira- Construcao de uma UBS no Povoado Lagoa dos Pretos para 

atender as Povoados: Sitio, Olho Dagua e Vai Quern Quer - todos no 2e 

Distrito de Caxias- Maranhao ea irnplantacao do sistema de abastecimento 

de agua no Povoado saqutnho= ts Distrito de Caxias- Maranhao. Vereadora 

Angela Machado - requereu a coleta de lixo semanalmente na Rua 06 e na 

Travessa Vila Arias, todas no Bairro Vila Arias ea substituicao das lam pad as 

convencionais par larnpadas de LED na Avenida Buriti Bravo, Bairro Furno 

Verde. Vereador Charles James - a lnclusao de jornalistas e Reporteres na 

lista de lmunizacao contra a Covid-19 e que seja feito a calc;amento em 

paralelepipedo da Rua Edson Vidigal, Bairro Joao Viana. Vereador 

Torneirinho - a inclusao dos profissionais da limpeza publica na lista de 

imunizacao contra a Covd-19. Vereador Darlan - a vaclnacao de todos as 

Professores da Rede Publica Municipal contra a Covid-19 e a reforma e 

revltallzacao da Ponte que liga a Bairro ltapecuruzinho com a Residencial 

Vilage. Vereador Daniel Barros - pavirnentacao com calc;amento das 

Travessas 24 de Dezern bro e Ceara, bem como a construcao de meio fio para 

a controle e escoamento pluvial, Bairro Seriema. Vereador Antonio Ramos 

- melhoramento do asfalto e limpeza das Ruas do Bairro Vila Arias, e a 

melhoramento do asfalto e limpeza publica do Residencial Eugenio Coutinho 

e Residencial Vila Paraiso. Vereadora Cynthia Lucena - a inclusao dos 

coletadores de lixo e garis e tarnbern as profissionais que comprovadamente 

estejam exercendo as atividades afetas a assistencia social na lista de 

irnunizacao contra a Covid-19 ea limpeza no Residencial Eugenio Coutinho. 
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Vereador Te6dulo Aragao - a inclusao dos profissionais de educacao fisica 

na lista de imunizacao contra a Covid-19. tndicacao de Projeto de Lei - que 

Disciplina o atendimento em Bancos, Posto de Services, Casas l.oterlcas e 

Agencies de Creditos, para atendimento ao publico em razao da Pandemia 

da Covid-19 e de eventos futuros de saude da mesma natureza e Da outras 

providencias, projeto de Lei - que Dispoe sobre a contratacao de 

Adolescente Aprendizes por empresas vencedoras de Licitacao Publica, no 

munidpio de Caxias - Maranhao e oa outras Providencias. Projeto de Lei 

que Cria o Programa Saude ltinerante no Munidpio de Caxias - Maranhilo e 

Da outras provldenclas. Projeto de Lei do Executive Municipal - Projeto de 

Lei ne 14, Processo ne 15, do Poder Executivo, que institui o Programa 

"Minha Casa Melhor Municipal" e Da outras provldencias. Projeto de Lei ne 

12, Processo n. 12 do Poder Executivo, que lnstitui o Programa de 

Regularizacao Tributaria no munidpio de Caxias (PRT) e Da outras 

Providencias. Projeto de Lei n• 15, Processo n216 do Poder Executivo que 

altera a Estrutura Administrativa para criar a Coordenacao de Seguranca, 

Controle e Hscalizacao Geral e Da outras Providencias. Decreto n. 177 - que 

declara Estado de Calamidade em Saude Publics no munidpio de Caxias - 

Maranhao, em virtude da existencia de casos confirmados pelo nova 

Coronavirus e HNlNl no munidpio, em cornplernentacao as acoes definidas 

nos Decretos Municipals do anode 2020 e da outras Providencias. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Vereador Luis Lacerda - justificou seu requerimento, sugeriu 

o melhoramento da limpeza publica com a consclentizacao do povo e deu 

boas vindas ao novo vereador Junior Barros. Vereador Charles James- pediu 

que o valor dos recurses para o combate a Covid-19 sejam aplicados, 

comentou sobre a violencia em Caxias, tambern na Zona Rural e pediu que o 
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prefeito Fabio Gentil convoque os concursados da educacao. Vereador 

Gentil Oliveira - justificou seus requerimentos e fez requerimento verbal 

pedindo uma ciclovia em Caxias e deu boas vindas ao vereador Junior Barros. 

Vereador Antonio Ramos - justificou seus requerimentos e agradeceu ao 

Prefeito Fabio Gentil, por ter atendido seus requerimentos em relacao ao 

melhoramento da iluminacao publica em ruas da cidade de Caxias - 

Maranhao. Vereador Daniel Barros-comentou sabre o recurso da merenda 

escolar em Caxias e que vai fiscalizar os quase seis milhOes de reais que estao 

em conta e sabre a ida a UPA, lamentou a falta de medicos, tendo somente 

um medico quando da fiscalizacao nesse momenta de pandemia que 

estamos vivendo. Comentou ainda que protocolou uma representacao 

criminal contra o Procurador do municipio, Adenilson, sob re o caso lnhamun. 

Vereador Darlan - justificou seus requerimentos, parabenizou o secretario 

de Limpeza Publica, Jose Claudio pelo excelente trabalho prestado em Caxias 

- Maranhao e que a Secretaria de Educacao, junta com a secretaria Ana 

Celia, estao contratando e recontratando, sempre mostrando eficiencia. 

Vereador Catule - frisou a luta que teve contra a Equatorial na Legislatura 

passada e parabenizou o vereador Daniel Barros pela representacao contra 

quern deveria defender o patrim6nio do munidpio. Vereador Torneirinho - 

comentou que o aterro sanltano esta perto de sair do papel, que beneficiara 

muitas pessoas, que colocara o C6digo de Postura em atividade e repudiou a 

persaguicao sofrida pelos garis e cac;ambeiros, sendo que as duas classes 

terao o total apoio do vereador Torneirinho. Vereadora Angela Machado - 

convidou a todos para participar da LIVE no domingo em cornemoracao ao 

Dias das Maes, lamentou a exposicao de pacientes na UPA feita pelo 

vereador Daniel Barros, pedindo que seja feita uma oposicao com 

4 



CAMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
EST ADO DO MARANHAO 

responsabilidade. Vereadora Cynthia Lucena - pediu a populacao do 

Residencial Vila Paraiso que tenham consclencia em relacao a limpeza 

publica e requereu a instalacao de uma bomba no Povoado Poraque, 1e 

Distrito e pediu responsabilidade ao vereador Daniel Barros quando fizer 

oposicao. Vereador Ximenes - pediu verbalmente ao Presidente Te6dulo 

Aragao que encaminhasse uma rnocao de pesar aos familiares da familia 

Gentil e pediu ao prefeito Fabio Gentil a volta da Tenda em frente a CEF - 

Caixa EconOmica Federal e a vacinacao dos bancarlos, dos taxistas, 

mototaxistas. Vereador Junior Barros - lamentou a situacao que o mundo 

esta passando e deu suas condolencias a familia Gentile a familia Cavalcante 

e pediu ao secretario de limpeza, verbalmente a limpeza do Bairro Eugenio 

Coutinho. Vereador Ricardo Rodrigues- comentou da reuniao que teve com 

as diretores da Cervejaria Heineken, onde foi discutida melhoria para a saude 

publica da cidade de Caxias - Maranhao e pediu cautela para o vereador 

Daniel Barros nas suas visitas aos orgaos publicos de Caxias - Maranhao, 

Vereador Milrio Assum;ao -comentou e explicou o funcionamento do Plano 

Nacional de Irnunlzacao criado pelo Governo Federal e deu seu total apoio 

ao Presidente Te6dulo Aragao a sua candidatura a Deputado Estadual, caso 

assim queira. Vereador Professor Chiquinho- propos a Comlssao de Saude 

que facarn um documento requerendo a representante da secretaria de 

Saude do Estado, na cidade de Caxias- Maranhao, requerendo informa,;6es 

sob re a quantidade de vacinas e insumos destinados a Caxias - Maranhao e 

enfatizou sabre a irnunizacao da classe dos assistentes socias. ORDEM DO 

DIA - foram aprovados requerimentos dos Vereadores: Torneirinho, Daniel 

Barros, Professor Chiquinho, Ricardo Rodrigues, Ximenes, Ramos, Charles 

James e Cynthia Lucena. Projeto de Lei ne.007 e 010, ambos do vereador 
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Te6dulo Aragao, 011 do Peder Executive e Projeto de Resolucao 001 da Mesa 

Diretora. Nao havendo orador inscrito, declarou o Sr. Presidente encerrada 

a sessile. E para Constar, eu M,� kGUAJu 2u1� 2Q 

secre�ei a e que sera assinada depois de Iida e 
aprlvada 

. 
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